

# 乘风破浪千帆竞, 犹看江水绕群山 ——听新学期师大 20 级学子的五彩心声

这是一届特殊的考生,他们生于非典,战于新冠,经历过疫情肆虐,高考延期、旱涝不断的他们,依旧初心不改,怀揣着炽热的梦想,将于师大挥洒自己的汗水与青春,扬帆起航,与师大携手盛世,共享繁荣。

轻风细雨中 2020 届新生来到广西师范大学雁山校区,感受到了师大隐藏在脉脉温情中滚烫炙热的豪情。独具特色的展板、蕴意深刻的条幅热情地欢迎着来自五湖四海学子,迎新的志愿者有条不紊的引导新生完成入学流程,这是属于师大的新气象。新生学子们对于师大、对于自我的期望的话,都在细雨中娓娓道来。

## 初日照临, 风起扬帆

2020 年,一场突如其来的疫情打破了所有人的正常生活,受到疫情影响,高三的学子们也不得不面临各种各样的困难。延迟开学、网上授课、居家学习……一系列全新的挑战迎接他们。面对这样的挑战,文学院 / 新闻与传播学院 2020 级的曹颖表达出了她的态度:“这次的疫情对我们备考生来说的确是一次危机,但我认为危机也是时机,我可以将大家松懈的时间用来复习,在弯道上超越他们,进而离自己的梦想更近一步。凡是通过努力就能赶上的,我不想输。”

职业技术师范学院 2020 级的赵加伟表现了自己的忧虑的同时也展现了自己的毅力:“疫情期间备考的时候虽然大家表面风轻云淡,班主任也在安慰我们说全国各地的人都在经历着同样的困难,但其实我们每个人都清楚自己正面临着怎样的一种挑战,我也在不断地和内心脆弱的自己作斗争,那段日子真的很艰难,但是我还是挺过来了,和身边的同学们,为了我们的梦想,为了我们的追求,一同度过了这一段难过的岁月,现在想来,真的挺感谢那时候的自己。”

经济管理学院 2020 级汤雯榕在这一段不平凡的高三时光里深深感受到了国人的毅力与智慧,也让她对接下来的学习生活有了更深的感悟:“在这一次的疫情当中,我不断地被逆行者们激励着,抗击疫情的阶段性胜利也让我深深感受到只要拼搏努力,成功永远都不会迟到。因此,进入师大之后,我选择继续踏实奋斗,努力让自己尽快适应环境,不辜负自己的大学时光。”

政治与公共管理学院 2020 级的赵语萱在谈及疫情的影响时她表示,“在家学习并没有给我带来太大的影响,我的自制力较强,能够很好完成老师制定的任务。”2020 年对每一个人来说都是特殊的一年,岁末年初一场突如其来的疫情给中国、世界留下了深刻的印象,来自湖北的 2020 级新生张子润深刻感受到了疫情带来的巨大影响,他说:“起初整个湖北都笼罩在恐慌中,我们在家中隔离,虽然物资充足,但是很没有安全感。”在看到八十四岁高龄的钟南山院士携手医护人员义无反顾的赶赴湖北时,张子润真正理解了“隔离疫情不隔离爱”、“家国情怀”的意义,和张子润同学交流时可以清晰感受到他由内而外散发的青春与活力,问及为什么选择音乐专业时,他腼腆而开心地表示:“音乐伴我成长,陪我渡过了人生中每一个重要时刻。”音乐驱散了疫情的阴霾,他说:“师大人才济济,期待自己以一种崭新的姿态,不负韶华!”

在命运的关键路口,这一届的高考生经历了比以往更加艰难的过程,面对巨大的压力,他们并未退缩,而是仍然保持少年时的初心,勇敢而充满力量,拥抱成功。

## 千里之行, 披荆斩棘

一年一度秋风劲,不似春光的秋日依旧难掩家长对孩子们的热切期盼与担忧。根据相关规定家长不能进入学校,在外等候的部分家长面对分离的焦虑似乎比学生更多,与家长的担忧不同,新生对大学生活的期待远超忧虑。

再次回到校园的史宇可是美术学院 2020 级美术国画专业的研究生,校园里的每一处都熟悉而陌生,谈及疫情期间最难忘的事情时,她轻快而幽默地回答,“最难忘的是复试的时候,由于线上复试时我不能很好看到老师的神情,很难与老师互动,我不太适应这种面试方式,当然结果我很满意。”来自河南的她还表示,家长不放心她独自来广西,一路“护送”至校门口,她说:“妈妈一直在给我打电话,总是怕我少拿东西。”儿行千里母担忧,即使早已成年,在父母心中孩子依旧是需要呵护的珍宝。重返校园的黎倩通过自己的努力成为了外国语学院 2020 级英语课程与教学论的一名研究生,在问及为什么选择这个专业时她答道:“我希望成为一名大学教师,想拥有更高的平台就需要不断拓展自己的能力。”她还表示:“每一个人的未来都是不可知的,未来需要自己去创造,去探索,需要自己一步一个脚印的去打造。”就像迎新标语上所说:努力奋斗,书锦绣前程!我们只有披荆斩棘向阳生长,不断拓宽知识边界,才能让梦想与希望的种子在华夏大地上生根发芽!

计算机科学与信息工程学院 2020 级软件工程的周博杰表示自己将来会努力争取保研机会,他说:“软件工程的人才竞争很激烈,我希望自己在经过四年本科学习之后能够继续深造,开拓进取,勇攀高峰!”自信而内敛的他表示自己将不忘初心,纵使山河迢递也绝不言弃。

环境与资源管理学院 2020 级的尤光普作为一个外地人,对于地处山水甲天下的桂林的师大赞不绝口:“师大的空气真的很好,很清新,让人有一种很舒服的感觉,这是我在河南的时候感受不到的,一定要趁着大学这四年多吸收一些!”美术学院 2020 级的覃海莹也从一个方面表达了她对师大的第一印象:“师大给我的第一感觉就是一个字:大,从大门向校园里望时就像是无边际似的,宽阔的大路以及雄伟的建筑让我更加期待我接下来的校园生活了。”他们对于大学生活都充满了满满的期待与憧憬,不久之后,他们就要开启充满未知的大学生活了,期待他们在师大遇见更好的自己。

这个夏天发生的故事,关于热爱,关于梦想,关于友谊,这是青春的气息,是旭日初升、风帆摇曳、启航高歌的属于“20”后的冲劲,也是属于师大的又一段独特的青春旋律。五湖四海的学子跨越千山万水来赴一场圆梦之约,开启新的征程,多数新生都选择考研作为自己奋斗的目标。乘风破浪千帆竞,势在必得圆佳梦。师大为青年学子提供着各方面发展的绝佳机会和广阔空间,欢迎来自五湖四海的学子汇聚于此,共谋发展。正如师大校训所言:“尊师重道,敬业乐群。”相信在未来的日子里,师大学子都将自强不息,厚德载物,以久久为功的韧劲,持之以恒的稳劲书写属于自己的华章!

## 手持梦想, 奋力拼搏

来自河南的尤光普是环境与资源学院 2020 级地理科学专业的新生,第一次来到桂林的他第一时间就表达了对桂林、对师大的热爱。“刚到校门口我就感受到了师兄师姐的热情,我已经爱上了这里。”在等待接驳车的同时他表示:“疫情期间我的自制力不太好,新学期,新起点,我会珍惜在师大学习的机会,探索新领域,努力提高自己的能力!”音乐学院 2020 级的梁鼎恬从河北跨越了数千公里来到了心之所向的南方,说道:“我一直以来都很向往在南方生活一段时间,大学恰恰给了我这个机会。”促使她离开熟悉的家乡来到南方的原因,还有她坚持了十余年的音乐梦想。从小学三年级开始接触古筝以来,在磕磕绊绊的成长旅途中,她也有过许多次想要放弃的念头,但对古筝的热爱最终还是战胜了所有困难。梁鼎恬希望她能够在以后的日子里继续坚持所爱,并成为一名古筝老师,陪伴那些热爱古筝的孩子们一起成长。

同样远道而来的还有来自河南郑州的音乐学院 2020 级的刘中慧,她认为桂林跟家乡最大的不同是气候方面,桂林的气候较为湿润,空气质量较好。2016 年来桂林旅游的经历给她留下了深刻印象,也使得她对未来大学四年的生活充满了更多憧憬。刘中慧坦言道:“学习中国民族民间舞蹈,最初源于爸妈的兴趣培养,而真正让我热爱并坚持下来的原因是,我发现跳舞能让我变得更加自信。”这份自信,让刘中慧做好了充足的准备离开家乡来到南方,充满着期望奔赴崭新的大学生活,并确定自己的职业规划——自主创业开一家舞蹈培训机构。

文学院 / 新闻与传播学院 2020 级的韦俊羽根据自身的爱好和特长,选择了新闻传播学类专业,并希望通过四年的专业学习成为一名专业的撰稿者。他坦言道,在高考前已经预测到自己很可能会来到师大,所以提前对学校的招生信息有了一定了解。虽然心中早有准备,但在真正接到录取通知书的那一刻,他还是觉得无比兴奋和激动。对于大学四年生活的期望,他希望能继续坚持自己的热爱,并不断提升文字方面的能力。

从高一开始学习书法,在今年艺考中取得了广西省内前五十名的好成绩,美术学院 2020 级的陀阳鑫是第二次来到师大,上一次来正是因为艺考。一分耕耘,一分收获。为追求书法领域的进一步提升,陀阳鑫曾用一整个学期的时间参与艺术培训,因为热爱,日复一日的不断练习,没有让他感到丝毫厌倦,反而促使他快速成长起来。“我想加入广西书画协会。”当问及大学四年的下一步目标时他肯定地说道。

